Cviceni 8: Potencialové jamy.

Uloha 1:'Nekoneéné hluboka jama

Najdéte energie a vlnové funkce stacionarnich stavii ¢astice hmotnosti m v nekone¢né hluboké
potencidlové jamé. Predpokladejte, ze potencidl V(z) = 0 na intervalu z € (—a,a) a V = o0
vsude jinde.

Dodatecné ulohy na rozmysleni doma: Jak by se lisilo feSeni, pokud posuneme jamu o a do
intervalu x € (0,2a)? Umite najit feSeni rovnou pouzitim operatoru translace?

Uloha 2: Delta-jama

Tentyz ukol, ale pro potenciadl Ad(z). Jaké musi byt A, aby existoval vazany stav? Pfipravime

¢astici ve stavu
0(0) = e { -2}
r) = ———=exp ——— ¢ -
AV 21 4A?
Jaka je pravdépodobnost, Ze nam z jamy utece?

Ndpovéda: Funkce ¢(x) je jiz spravné normované. Zatim jsme moc neprobirali ¢asovy vyvoj.
Formulujte druhou otazku jako otadzku na méfeni energie.

Uloha 3:/ Obecna pravotihl4 jama

Tentokrat mame potencial V' (z) = —=V5 X (_q,0) (), kde X;(x) je charakteristicka funkce intervalu
(1 na tomto intervalu, 0 jinde).

1. Najdéte podminku, kterou musi spliiovat energie vazanych stavi.

2. Najdéte podminku pro existenci jednoho, dvou, tii vazanych stavii.

3. 7Z obecného Teseni se pokuste zkonstruovat feseni tloh 1 a 2 jako vhodné limity.
4. Napiste podminku (A > B), za niz lze popisovat jamu v jedné z téchto limit.

5. Rozmyslete jak se bude lisit feSeni pfimym napojovanim a pouzitim matic Wronskianu.

Uloha 4: Pro rychliky

Jaka je podminka existence alespon jednoho vazaného stavu v potencialu
V(x) = VoX(—aa(2) — A(2),

kde V; a A jsou kladn4 ¢isla. Pokuste se sami zvolit nejrychlejsi cestu k cili (pfimé napojovani,
napojovani logaritmické derivace, formulace pomoci matice Wronskianu).





